

赵乐际在内蒙古调研时强调 坚持实事求是守正创新 推进新时代纪检监察工作高质量发展

新华社呼和浩特9月17日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际15日至17日到内蒙古调研。他强调，纪检监察机关要深入学习贯彻习近平总书记七一重要讲话精神，增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护，忠诚履职尽责，实事求是、守正创新，持续推进新时代纪检监察工作高质量发展。

赵乐际来到呼伦贝尔市陈巴尔虎旗呼和温都尔嘎查牧民家中和党群活动中心，详细询问牧民草场、养殖、看病、养老、取暖等情况，了解党务村务公开、惠农政策落实情况，听取基层干部群众意见建议。他强调，纪检监察机关要监督落实习近平生态文明思想，发挥农牧民主体作用，共同建设美丽乡村，监督落实中央民族工作会议精神，促进各族干部群众铸牢中华民族共同体意识，凝心聚力奋进新时代新征程；持续整治群众身边腐败和不正之风，坚持从实际出发，什么问题突出就重点解决什么问题。在呼和浩特市蒙草生态环境(集团)股份有限公司、国家能源集团宝日希勒能源有限公司露天煤矿，赵乐际与企业干部职工亲切交流，了解企业党风廉政建设情况，要求纪检监察机关加强监督，推动企业自觉贯彻新发展理念，坚持资源开发与环境治理并重，切实把高质量发展要求落到实处，持续整治煤炭资源等领域腐败，深化以案促改，提高治理水平。

赵乐际还到自治区纪委监委机关看望干部，并主持召开座谈会。他强调，纪检监察工作要坚持守正创新，一以贯之学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，牢牢把党中央关于全面从严治党部署要求，牢牢

把握党章宪法赋予的职责定位，继续弘扬党的百年管党治党、自我革命宝贵经验，同时要适应新时代新形势新要求，与时俱进、探索创新，不断深化纪检监察体制改革，促进制度优势更好转化为治理效能。要坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，推动落实全面从严治党主体责任，把严的主基调长期坚持下去，坚定不移惩治金融、国企、政法、粮食购销等领域腐败问题，受贿行贿一起查，锲而不舍落实中央八项规定精神，盯住中秋、国庆等重要节点，持续纠治四风。要坚持实事求是，依规依纪依法，贯彻党的政策策略，着眼惩前毖后、治病救人，精准运用四种形态，认真落实三个区分开来，切实做到严管厚爱结合、激励约束并重，努力实现政治效果、纪法效果、社会效果相统一。

自治区政府党组举行理论学习中心组集体学习暨 党史学习教育专题学习研讨

深入学习贯彻习近平总书记 在中央民族工作会议上的重要讲话精神 王莉霞主持并讲话

本报9月17日讯(记者 章奎)9月17日，自治区政府党组理论学习中心组举行2021年第10次集体学习暨党史学习教育第5专题学习研讨，深入学习贯彻习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话精神，深刻领会领会习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识，就进一步加强和改进民族工作开展研讨交流。自治区党委副书记、自治区主席、自治区政府党组书记王莉霞主持集体学习并讲话，自治区政府党组成员张韶春、艾丽华、包钢、黄志强、奇巴图、郑东波作了重点发言。

会议指出，习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，为我们做好新时代党的民族工作提供了根本遵循。全区政府系统要在学懂弄通做实上下功夫，特别是要以领导干部示范引领、从理论与实际的结合上深化运用、在纠偏正向和加强改进中贯彻落实，切实做到完整、准确、全面、时时处处事事对表对标，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，让党中央决策部署在内蒙古落地见效，以推动民族工作高质量发展的实际行动和成效践行两个维护、诠释绝对忠诚。

会议强调，铸牢中华民族共同体意识，是习近平总书记作出的重大原创性论断，是新时代党的民族工作的主线。各级领导干部要始终胸怀两个大局、心系国之大者，在思想认识上厘清来龙去脉、史实源流，在工作实践中找准短板弱项、矛盾问题，坚持从讲政治、讲大局的高度，深刻理解好、准确把握好、坚决贯彻好这条主线，以政治到位、思想到位、行动到位加强和改进民族工作。

自治区党委常委会召开会议 传达学习贯彻习近平总书记在中央党校(国家行政学院) 中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神 石泰峰主持

本报9月17日讯(记者 刘晓冬)9月17日，自治区党委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话，安排部署贯彻落实工作。自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰主持会议。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，内涵丰富、思想深邃、语重心长，既是新时代年轻干部成长成才提供了科学指引，也为各级党组织做好年轻干部工作提供了重要遵循。我们要切实提高政治站位，深刻理解、准确把握习近平总书记重要讲话的核心要义和实践要求，从推动党的事业薪火相传出发，切实履行好教育培养和管理监督年轻干部的政治责任，坚持问题导向、目标导向、结果导向，加强规划，完善机制，强化举措，教育引导广大年轻干部练好内功、提升修养、增强本领，努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才，推动我区年轻干部工作取得更大进展、年轻干部队伍建设迈上新的台阶。

讲话，既是为2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部讲授的开学第一课，也是给全体党员、干部上的一堂非常重要而深刻的党性修养课和政治教育课。全区广大党员、干部特别是各级领导干部要结合党史学习教育，认真学习领会、深刻理解把握习近平总书记重要讲话精神，切实在学懂弄通做实上下功夫、硬功夫，把习近平总书记提出的六个方面重要要求转化为自身建设、提高党性修养的自觉行动。要自觉做到信念坚定、对党忠诚，持续修好共产党人的心学，补足精神之钙，经得起和平时期对党忠诚的各种检验，无论顺境逆境，都铁心跟党走、九死而不悔。要自觉做到注重实际、实事求是，想问题、作决策、办事情都要坚持从实际出发，把说老实话、办老实事、做老实事作为党性修养和锻炼的重要内容，敢于坚持真理，善于独立思考，坚持求真务实，始终做到三严三实。要自觉做到勇于担当、善于作为，做事要有魄力、为官要有担当，事不避难、义不逃

责，勇挑重担、苦干实干，切实提高执行力，始终保持战斗力。要自觉做到坚持原则、敢于斗争，发扬共产党人不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄，反对好好先生，在原则问题上决不含糊、决不后退，始终做到讲原则不讲面子、讲党性不徇私情。要自觉做到严守规矩、不逾底线，拧紧世界观、人生观、价值观的总开关，以心有所畏、言有所戒、行有所止，以严以修身促进严以用权、严以律己，始终把党和人民放在心中最高位置，时刻绷紧纪律规矩这根弦。要自觉做到勤学苦练、增强本领，坚持在干中学、学中干，干什么学什么、缺什么补什么，不断完善履职尽责必备的知识体系，不断提高思想觉悟和工作水平。

内蒙古代表团一日狂揽3金1铜

□本报记者 柴思源

9月17日，全运会柔道项目进入第二个比赛日的争夺，内蒙古代表团也迎来了高光时刻，一日狂揽3金1铜。柔道运动员青达嘎、扎拉赛、布和毕力格分别夺得男子73公斤级、81公斤级、90公斤级冠军，巴彥德力黑获得男子73公斤级季军。

内蒙古男子柔道队在国内可谓是一支劲旅，在国内的锦标赛、冠军赛上摘金夺银已是家常便饭，队员们早已把目光放在了全运会、奥运会上。当日的比赛于10时在西安交大基础教育学院体育馆开赛，内蒙古共有6名运动员出战男子73公斤级、81公斤级和90公斤级的角逐。

在73公斤级比赛中，25岁的青达嘎一路过关斩将闯入了决赛。青达嘎曾在2017年天津全运会上夺得66公斤级铜牌。经过4年的积累，此次青达嘎升了一个级别，他的实力也有了不小的提高。在面临江苏老将苟俊龙

的决赛中，青达嘎按照自己的节奏稳扎稳打，在常规赛中获得两个技术，转为一个一本，直接获得比赛的胜利，这也是内蒙古代表团在本届全运会中获得的首枚竞技项目金牌。

17时06分，81公斤级的决赛在内蒙古选手扎拉赛与北京选手高海园之间展开。今年26岁的扎拉赛虽然经常获得国内比赛的冠军，但在全运会赛场上还是一枚新兵。扎拉赛在比赛中显得成熟稳重，把自己的技术特点发挥得淋漓尽致。面对高海园时，扎拉赛率先抓住机会获得了一个技术，占据了场上的主动权，随后在常规赛中获得一本，直接取得了比赛的胜利，为内蒙古代表团获得第二枚金牌。

18时许，男子90公斤级的决赛在内蒙古选手布和毕力格与上海选手谢亚东之间展开。生于1996年的布和毕力格在本次比赛中可谓是一匹黑马，在赛前不被看好的情况下，一路闯入决赛。决赛开赛仅50秒，布和毕力格便打了对手一个措手不及，获得一个漂亮的一本，直接战胜了对手，将金牌揽入怀中。我现在已经为

自己立下了新的目标，就是希望能在下一届全运会中实现卫冕！布和毕力格说。

比赛中，内蒙古柔道队教练都仁贺希格一直坐在场边陪同，其实坐在场边，我并不是很紧张。因为队员们平时训练非常刻苦认真，也经受了国内各大赛事的考验，我们对这个项目的奖牌志在必得！都仁贺希格对当天队员们的表现十分满意。

一天之内收获4枚奖牌，内蒙古体育局竞技处处长朝鲁认为这是队员们日复一日充分训练的结果。因为内蒙古代表团运动员平时坚持科学训练、系统训练、刻苦训练，所以才能经受住大赛的考验，在全运会赛场上展现出内蒙古运动员的灵气和战斗力。目前，内蒙古代表团在竞技体育项目中已经获得3金2铜，希望他们再接再厉，在未来的比赛中有更好的表现，为内蒙古体育创造更多辉煌。

聚焦十四运

□本报记者 李霞 刘宏章

美丽胡杨 见证中国航天新时代 神舟十二号着陆额济纳旗赛汉陶来纪实

北京时间9月17日13时34分，神舟十二号载人飞船返回舱在东风着陆场预定区域成功着陆，着陆点位于内蒙古阿拉善盟额济纳旗赛汉陶来苏木境内。赛汉陶来，蒙古语意为美丽胡杨，这里的沙漠戈壁、胡杨梭梭、飞船返回舱构成了绝美的画面，令人心潮澎湃！

直升机在伴飞状态下几乎同步抵达。欢迎你们回来过节！开舱手冯毅、协助开舱员李涛第一时间打开了舱门，并在第一时间向航天员送上来自地球的祝福！

这是东风着陆场首次迎接航天员回家，是中国第一次迎接驻留空间站的航天员回家，也是中国航天员首次飞行任务太空驻留时间最长的一次，3个月！

很快，执行飞行任务的航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波安全顺利出舱，6名身着蒙古族服饰的姑娘为3名航天员送上蓝色的哈达和绚丽的鲜花，祝福航天英雄凯旋！

神舟十二号载人飞行任务取得圆满成功！

全国人民在电视机前观看这一激动人心的历史时刻，站在飞船降落点100米以外的阿拉善边境管理支队赛汉陶来边境派出所所长包建超更是激动万分：航天员在我们辖区回到祖国怀抱，这是我们全体移民管理警察最骄傲和自豪的事情。

赛汉陶来边境派出所是全国管辖面积最大的边境派出所，辖区面积2.05万平方公里，其中绝大部分地区为沙漠、戈壁，无人区达70%以上。为了确保神舟十二号返回舱的绝对安全，从7月20日开始，辖区就通过建立边防护边堡垒户工程等措施，让群众成为流动的哨兵，193名牧民群众纳入航天护卫工作群。同时，辖区对着陆场周围400余户1000余名群众进行疏散，确保外围安保工作万无一失。

一次次的重大任务，考验的是一次次的组织动员和协同的力量，他们的事迹也许无人知晓，但是在共和国的航天事业里有很多这样的无名英雄在托举。

回望神舟十二号的旅程，6月17日9时22分，随着点火指令的发出，神舟十二号箭组合体拖着长长的焰尾，迎着朝阳



9月17日，神舟十二号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。这是航天员聂海胜(中)、刘伯明(右)、汤洪波安全顺利出舱。

飞向辽阔太空，18时48分，中国人首次进入自己的空间站。6月23日，习近平总书记向航天员亲切通话。6月29日，航天员为建党百年送上祝福：祝伟大的中国共产党生日快乐！7月4日，神舟十二号航天员首次出舱。8月5日，航天员太空看奥运，为健儿加油。8月20日，航天员第二次出舱任务圆满完成。9月16日8时56分，航天员致谢后辞别空间站。9月16日13时38分，神舟十二号与空间站组合体完成绕飞及径向交会试验，为后续任务奠定重要技术基础。9月17日13时34分，神舟十二号平安着陆回到地球。这一天，也是航天员刘伯明55岁生日。

3个月来，神舟十二号完成了在轨组装建造、维护维修、舱外作业、空间应用、科学试验、再生生保、空间物资补给、在轨维修等空间站建造和运营关键

技术，以及空间站监控和管理等一系列任务，进一步验证了载人天地往返运输系统的功能性能，全面验证了航天员长期驻留保障技术，在轨验证了航天员与机械臂共同完成出舱活动及舱外操作的能力，为后续空间站建造运营奠定了更加坚实的基础。

出差三组3个月太空之旅，不仅硬核，也充满趣味。两次出舱、太空看奥运、太空秀球技、发布太空美图、充当太空导游、太空展示拆快递、打巡天太极、筷子夹茶水、太空动感单车、空间站折盘厨房...一系列新奇有趣的太空生活实景，为人们展示了充满浪漫与奇幻的太空世界，将遥远神秘的深空拉近至普通人的身边，成为最牛火火的科普。

人们一步步被吸引进飞船不止。从神舟十二号这艘船，到三室的空

间站，再到浩瀚太空：星辰大海，超美超绚烂！

哇，这外面太漂亮了！这是刘伯明出舱时发出的第一句感叹。7月4日，中国空间站阶段的首次出舱活动成功实施，航天员带我们看大片，太空带给人如梦如幻的美感。

刘伯明说，远望天边，如同雨后的彩虹五彩缤纷，左手是月亮，那是地球唯一的天然卫星，阴柔幽美，右手是刚刚升起太阳，那是滋润万物的能量之源，光芒万丈。

时隔13年，继神舟七号航天员翟志刚首次出舱后，中国航天员再一次出舱，把足印留在太空。

8月20日，神舟十二号航天员乘组圆满完成第二次出舱活动。这次出舱活动，航天员比原计划提前1小时完



额济纳旗人民欢迎英雄航天员回家。



医疗保障人员集结待命。

成舱外活动。

仰望星空、脚踏实地，中国航天人在登天的旅程中，把一个又一个超越的足迹标定在浩瀚太空。

3位航天员回家时，特意致谢地面科技人员和所有支持航天事业的人们。的确，中国人能够看到浩瀚太空美景，有无数人为之付出努力。天地协同，无数无名英雄。

返回搜救落点区域核心区36公里，但2万平方公里都是回收区域范围，这比四子王旗着陆场的回收区域大了好几倍。虽然明知中国航天一般都会正中靶心，但外围还是尽百分之百的努力，做好飞船返回舱一旦降落在自己负责区域如何处置的准备。

额济纳旗人民武装部牵头组建了担任本次搜救工作的军地联合指挥所，指

挥参与搜救和安保任务的民兵、退役军人、农牧民群众以及摩托车队和越野车队等，协助做好神舟十二号返回舱的返回搜救工作。本次搜救任务分队前进指挥所负责接收和传达上级首长机关命令指示，及时掌握并上报任务进展情况，组织各搜救分队开展工作，搜救任务分队的基于民兵机动分队负责接到前进指挥所命令指示后，迅速向任务地域机动，协助搜救回收任务，民兵医疗救护分队负责任务区域医疗救护工作，志愿者搜救分队负责协助任务分队开展航天员救援、搜索返回舱及返回舱散落物。各苏木镇和着陆场附近企业也派出了搜救分队，其中赛汉陶来苏木等9个苏木镇搜救分队700余人参加了安全保障和搜救回收工作，配备了海事卫星电话39部，出动各类车辆99辆，冲锋舟3艘。

为了百分之百的可能，做百分之百的准备，这就是中国航天各系统的态度。

此前，东风着陆场曾两次执行航天器返回任务：2016年6月26日，我国首次在载人航天工程中启用东风着陆场，长征七号运载火箭搭载的多用途飞船缩比返回舱在此次返回。2020年5月8日，我国新一代载人飞船试验舱返回舱在东风着陆场预定区域成功着陆，验证着陆技术。中国航天一步一步脚印，走得踏实坚定。

正因为经过一步步验证，每一次都有技术进步，本次任务完成堪称完美。各搜救分队陆、空协同配合，组成远近结合、高低互补的无缝搜索回收体系，对返回舱的返回姿态与位置进行实时监控。随着我国北斗系统全球组网完成，北斗导航终端也引入飞船设计中，导航计算、返回搜救落点报告等都采用了北斗系统定位数据。依托我国中继卫星系统，测控由地基测控为主全面转为天基测控为主，地面站测控为辅，扩大了测控覆盖率。

为了确保不论飞船着陆于何处，都能以最快的速度、最短时间搜索发现返回舱，着陆场指挥部把着陆区域拆分成着陆核心区、着陆区、大范围偏差区分别部署了专业力量、地方紧急动员力量和应急力量三位一体的常备兼搜救力量体系。北京、东风、雄鹰、猛士，无数守在电视机前的人们听到的这些名称，都对应对应保障支持和搜救的力量。

■下转第4版